

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и читателям: ул. Свердлова, 34. Телефоны: Редакция 1-84, центральная 3-78. Прием секретариата редакции от 11 час. до 2 час. Платная плата: Советская газета, 10 копеек; другие газеты, 15 копеек в месяц. Частная организация и доставка 1500 руб. в месяц. Объявления от частных лиц: 100 руб. за 10 строк в день, от учреждений и организаций 500 руб. в месяц. Объявления и вкладыши принимаются в контору редакции и Центрпечати.

№ 292.

Пятн ца, 23 декабря 1921 года.

Сегодня начинается неделя Красного Креста помощи голодающим. Неделя должна явиться началом постоянной помощи голодающим.

От редакции.

Редакция «Коммуны» просит всех товарищей, приносящих статьи в газету, непременно прилагать к ним кратко основные тезисы их содержания.

Редакция.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСКАЯ НА ВСЕ ПАРТИЙНЫЕ ГАЗЕТЫ «НИЖЕГОРОДСКУЮ КОММУНУ»

в нижегородском представительстве московских и нижегородских газет — Б. Покровка, д. № 14, телефон 3—10.

Во избежание перерыва в получении и высылке газет, прошу заблаговременно, до 25-го декабря, позаботиться присылкой денег и чекамов.

Подписка принимается исключительно за наличный расчет. Там же производится продажа ежедневных отрывных КАЛЕНДАРЕЙ на 1922 год.

Зав. нижег. представительством Г. Омский.

Президиум НСНХ сообщает, что 25-го сего декабря, в 10 час. утра, в главном здании НСНХ (ул. Мал.-Печерки в Тихоновской ул.) состоится совещание директоров промышленных предприятий, как на государственном снабжении, так производящих на хозяйственный расчет, представителей фабрик (по 1) и представителей соответствующих профсоюзов.

Новостки дня следующей:

1. Практическое проведение в жизнь начал новой экономической политики в области производства на 1922 г. (организация производства, управления, снабжения и т. п.).
2. Тарифная политика.

За председателем Губсовнархоза Морин Секретарь Полунов.

Задачи момента.

Партийная Всероссийская конференция намечает ближайшую задачу партии — задачи задачи: поднятия сельского хозяйства и промышленности, возобновления частного капитала и контроль над ним. Помощь голодающим. Эти задачи надо непременно разрешить.

Всероссийская партийная конференция начала свои работы. Дошедшие до нас известия сообщают о речи К. Каменева по вопросу об очередных задачах партии, хозяйственном строительстве и о принятии резолюции по докладу. Политическое положение Республики устойчиво. Партия и власть установили отношения между рабочими и крестьянами. Промышленность будет работать в 22 году по расчетам ВСНХ без дефицита. Кооперация начинает прокладывать себе дорогу. Партия в лице представителей мест одобрила линию поведения высших партийных и советских органов в области проведения директивы X съезда в майской конференции. Перед партией и властью стоят сейчас следующие задачи.

Прежде и раньше всего надо подумать о сельском хозяйстве. В 1921 году мы собрали половину урожая, до-военного. Число незасеянной земли развилось в 21 году 26 проц. всей площади пашни. Малоснежная зима создает серьезные опасения за урожай в 22 году. Нужны героические усилия для поднятия сельского хозяйства.

Надо распространить в деревне сельскохозяйственные знания. Надо перейти от старых традиционных форм обработки земли к новым, вполне возможным даже при нашей технике. Надо заинтересовать крестьянство занятием искусственным удобрением, лучшей обработкой. Особую работу надлежит нам провести по кооперации крестьян, по всесторон-

нему выявлению инициативы крестьянства. Кампания сельскохозяйственной должна стать общепартийной, общесоветской. Другая задача дня — развитие нашей промышленности.

Нужно во что бы то ни стало свести наш промышленный баланс к бездефициту, нужно непременно достигнуть наивысшего производственного эффекта. Совершения должна использовать по возможности частный капитал, вовлекая его в отдельные предприятия. Нужно взять частный капитал под контроль, управлять им.

В области товарообмена нам надлежит наладить наш аппарат торговли. Кооперация должна суметь побороть спекулянтов.

Наряду с этими задачами строительства — перед партией, пролетариатом и крестьянством стоит задача помощи голодающим. Помощь, до сих пор оказываемая, недостаточна. Временные меры не облегчают задачи. Нужна постоянная, неустанная помощь, путем постоянных отчислений из заработка рабочих и служащих и налога на буржуазно.

Преодолевая с сегодняшнего дня неделя Красного Креста помощи голодающим по губернии должна положить начало этой помощи.

За четыре года партия коммунистов, пролетариат и крестьянство научились проводить в жизнь намечаемые мероприятия. Задачи дня сложны, трудны — но советская республика должна их разрешить.

Д. Крымский.

Новое в крестьянском земледелии.

Вопрос дня — выяснение вопроса о форме крестьянского земледелия. Каждому крестьянину предоставляется свобода выбора, формы земледелия. Луга разбиваются по волестью и дробление не будет допущено. В некоторых случаях допускается аренда. Сейчас, такая форма, созданы условия для проявления инициативы старательных крестьян.

Главной задачей в данное время, основным вопросом крестьянского земледелия является — распределение инициативы каждого отдельного хозяйства, какие сроки и пути, которыми он был связан со стороны общины. Управление всякой инициативой в земельном хозяйстве, создание устойчивых хозяйственных отношений в деревне и повышение устойчивости пользования землей в производственный период. Теперь, когда большинство работ — отходы земель, во-

вителями, сжавшимися со всех концов Республики и близлежащих сел. Положение. Всякому земледельцу и обществу будет допущено право свободного выбора следующих форм земледелия: общинно-широкопольной, отрубной, хуторской, поселково-отрубной и кооперативно-товарищеской. При общей раздате земли отдельным группам и общинам будет предоставлено право выхода из общества с землей, независимо от согласия его большинства. При несогласии общества выход из него группа членов с землей допустима, если эта группа составляет 1/3 часть членов домохозяйств.

На все отдельные участки земли, неиспользуемые обществом или недостаточно используемые, по требованию меньшинства членов производится выдел. Землепользованию признается твердость и устойчивость в смысле признания его бесспорным. Переделы земли после выбора форм земледелия будут допускаться только в особых случаях и только после не менее как трех севооборотов. Кроме того будет прекращено дробление земельных хозяйств, независимо, для того, чтобы увеличивались предельные минимальные размеры земельных хозяйств, которые не будут допускаться к дроблению при переделах. Будут прекращены ежегодные пере-

реллы луговых угодий. Все луга с весны будут, ввиду до завершенности земледельства, развешены и прикреплены к хозяйствам и с общества, что даст полную возможность крестьянину спокойно приступить к культурному и мелиорации своих лугов. Хозяйства временно ослабленным, пострадавшим от стихийных бедствий: пожара, неурожайности, падежа скота, лишения в семье работника и пр. будет допущено, под контролем земорганов, сдачи земли в аренду, с обращением арендной платы в пользу сдатчика. Земли в аренду можно будет брать столько, чтобы обработать ее силами своей семьи. Продолжительность аренды допустима не более одного и только по особым постановленным земорганом до двух севооборотов. Вот те коренные изменения в крестьянском земледелии, которые разведут руки старательному крестьянину, дадут возможность проявить личную инициативу в деле восстановления сельского хозяйства, поднятия производительности и урожайности земли. Всем отдельным земледельцам дадут уверенность в возможности пользования землей и выпустят из замкнутого круга проклятой существующей общины.

Годнев.

Новая экономическая политика изменила форму работы Р. Бирна.

При проведении новой экономической политики возникает много изменений на местах. Рабочий должен помочь разобраться в текущих вопросах советского строительства.

В связи с изменением нашей экономической политики изменилась и работа многих частей советского механизма. Вызвал случаи, когда необходимо усилить, углубить самую работу, подыскивая к новой политике вполне соответствующие подходы и методы, которые способствовали бы улучшению жизни, упрощая ее аппарат в целом, устанавливая живую связь административных органов управления с производством. В связи с новой экономической политикой, многим органам Советской власти дается больше свободы действий, но за то на них возлагается больше ответственности за свои распоряжения, в смысле распределения материальных и людских ресурсов, товарообмена и прочее. Поэтому и отменяется прекарная практика, которая не допускала законодательств, или лучше говоря, всегда предупредительств, или иные мелочи в этом отношении. Но за то, при последующей резкой, если замечается нарушение декретов, делом, то за это отвечает распорядитель, которым поручено дело.

Новый курс экономической политики требует быстрого и систематического проведения на местах полного ряда мероприятий, что мыслится при полной осведомленности мест о всех декретах, постановлениях и распоряжениях центра. При новой экономической политике больше права предоставляется местам, поэтому вполне понятно, что центральная власть только лишь учитывает опыт мест, будет в состоянии урегулировать хозяйственную жизнь, выходящая один постановление, отменяя другие, называя третья — вообще наш советский аппарат должен быть гибким и применим к требованиям данного момента и должен способствовать усовершенствованию нашей хозяйственной жизни. Отсюда естественно вытекает — насущная необходимость в самой тесной и живой связи между центром и местами, то есть, чтобы с одной стороны полное распоряжение центра и практика его немедленно были известны местам и чтобы всякий опыт, проведение и осуществление мероприятий на местах в концентрированном виде, быстро сообщалось центру, как материал для контроля центром правильности и целесообразности, принятой им, в той или иной отрасли народного хозяйства, политики.

Идея в виду, что в сферах местной деятельности технико-промышленных отделов, в связи с новой экономической политикой и выходом большого количества распоряжений власти, могут возникнуть неясности в понимании того или иного положения, во всех подобных рода случаях за получением разъяснений в спорных и неразрешенных вопросах необходимо обращаться в Губрабкрин, сообщая в свою очередь необходимые сведения справки, заключения и присылая необходимые материалы и инструкции. На все те мелочи, которые имеются в тех или иных декретах и распоряжениях и на все те неясности применения его на местах. Лучшее всего сумеет реагировать и указать соответствующие выходы из создавшегося положения орган, действительно не заинтересованный, а именно: Рабоче-Крестьянская Инспекция, применяя здесь весь свой опыт и знания, приобретенные в ревизионной работе.

Вместе с тем приходится констатировать отсутствие живой связи между отделами, зачастую ведущими параллельную работу, что тормозит, мешает и вообще вредно влияет на дальнейшее улучшение такой. Для того, чтобы учесть весь этот опыт и сделать правильные выводы, узкие отделы Рабоче-Крестьянской Инспекции должны о всех мелочах информировать Губ. отп. РКИ, кроме месячных отчетов, которые должны включать следующие вопросы: 1) количество предприятий, како-

льких в непосредственной ведении эксплоатации СНХ; 2) число предприятий, сдающих в аренду и какие именно (кооперативам, организациям, частным лицам); 3) количество предприятий, работающих, каких предприятий и по каким причинам (необработанные, отсутствуют стволы и проч.); 4) существует ли местное обложение предприятий, в каких формах и какими приказами утверждено; 5) предприятия, переведенные на коллективное снабжение, когда состоялось их перевод, результаты перевода (полнота производительности, сокращение затрат, уменьшение числа прогулов и проч.); 6) предприятия, существующие на началах хозяйственного расчета, результаты (см. п. 5); 7) результаты отмены предварительной материальной и денежной ревизии; 8) формы и размеры последующей ревизии; 9) формы участия РКИ в заключении договоров об аренде, погоялах, поставках и проч.; 10) Роль и участие РКИ в обсуждении денежных и материальных смет, составлении планов распределения и снабжения, разработки планов работ и вообще хозяйственных предположений; 11) Участие РКИ в работе Укомхозов.

Все эти вопросы являются самыми основными, от выяснения которых и правильное их разрешения зависит многое в целях способствования развитию новой экономической политики. Но всегда еще у нас имеется неправильный учет не только самих предприятий, но сырья и разных материалов, которые вужив Вештерну для товарообмена, так и государственными заводами в производстве. Мы знаем: социализм — это учет, и за выполнение этого учета должна слодить Раб.-Кр. Инспекция, наблюдая в свою очередь и за правильным и рациональным распределением и использованием богатств страны, приняв во внимание большой недостаток, как продуктов, так и разных материалов и считаясь с требованиями данного момента.

Через Укомхозовые прохоят самые главные вопросы нашего хозяйственного строительства на местах, в которой должна принять самое живое участие Раб.-Кр. Инспекция, пресекая все злоупотребления, исправляя все мелочи в организованном порядке, усовершенствуя тем самым наш советский аппарат, чтобы он способствовал улучшению общего положения и послужил бы опреляющим звеном на внутреннем фронте нашего строительства. Поскольку мы переживаем на этом фронте массу затруднений, то столько на задание это мы должны смотреть, как на боевой, которое должно быть выполнено во что бы то ни стало, безоговорочно и своевременно. Раб.-Кр. Инспекция в этом отношении новому экономическому строительству своим опытом и знаниями должна прийти на помощь.

Я. Муденек.

Банковые операции с заграничными.

Иностранный отдел Госбанка заключил соглашение о производстве переводных операций с центром рядом банковских домов в Риге, Ровеле, Варшаве, Берлине, Лондоне, Риме, Нью-Йорке. Эти соглашения сводятся главным образом к установлению с заграничными банками доминирующими крессиональными отношениями для перевода денег в Россию. Заграничные банки заявляют о приеме переводов в Россию по почте и телеграфу о валюте своей страны. В первые дни по заключении этих соглашений в Госбанк поступило из заграничных 9—15 переводов, затем количество их стало повышаться и сейчас поступает до 100 переводов в день.

МОСКВА, 21 декабря. В заседании 20 октября Всероссийской партийной конференции заслушала доклады Каменева и Богданова.

Хозяйственные задачи партии.

Каменев начал с указания, что хозяйственные мероприятия, которые мы проводили в период гражданской войны до весны 20 г., вызывались мотивами непосредственной борьбы с буржуазией, скрывавшей свои предприятия и обрабатывавшей в орудие политической и хозяйственной борьбы. Мотивы чисто хозяйственные стояли тогда на втором плане.

Эпоха войны, — говорит Каменев, — когда плановое построение хозяйства стояло на втором плане после политической борьбы, миновала. Встал основной вопрос о положении сельского хозяйства. До войны урожай в России исчислялся в 41/2 миллиарда пудов хлеба. В 20 году урожай составил 2 миллиарда 200 миллионов. Мы оказались с половинным запасом продовольственного хлеба. Вести политику, не утя этого, мы не могли.

В 16 году под валашкой было 81 миллион десятин, в 20-только 60 миллионов, 25 проц. незасеянной земли, — потеря половины урожая — основной фактор, с которым мы должны были считаться. Крестьянство реагировало на эту политику, которое мы вынуждены были вести, сокращением своего хозяйства.

Падение производительности.

Сравнивая производство 13 и 21 годов, мы имеем следующие цифры: добыто угля в 13 году 1 миллиард 38 миллионов пудов, в 20 г. — 406 миллионов. Добыто нефти в 13 г. — 562 миллиона пудов, 20 г. — 250 тысяч п. Руды в 13 г. — 636 тыс. п., в 20 г. — 10 тысяч п. Выплавлено чугуна в 13 г. — 259 милл. п. и 6 милл. в 20 г. К весне 21 г. производительность наша понизилась производительность на 80 проц. Когда первая обесценила в 2 раза, город обесценил в 10 раз. Социальное отношение между городом и деревней изменилось.

Необходим договор рабочего и крестьянина.

Необходим новый договор пролетариата с крестьянством. Первый договор заключен социализацию земли, второй был заключен на поле борьбы с безработицей. Мы перешли к третьему — промалогу. Промалог меньше развратки предыдущего года в 2/3 раза. Мы берем с крестьянского населения на два пятых меньше, чем в 20 году. Эта цифра

Финляндия и Советская Россия.

Финляндия оправдывается.

МОСКВА, 11 декабря. Финляндское правительство послало ноту, в ответ на три ноты РСФСР, следующего содержания: Финляндское правительство объявляет, что обращается к Лиге Наций она считает своей обязанностью, как член Лиги Наций и страстно желает расследования событий в Корее. Далее оно отрицает какую бы то ни было поддержку финляндским правительством королевских войск и заявляет о соблюдении им абсолютной нейтралитета. Далее, ссылаясь на право предоставления убежища российским эмигрантам, заявляет о соблюдении им международного права и указывает, что лучшим средством поддержания мира является предоставление прав русскому населению восточной Кореи.

Требования советского правительства.

В ответ Наркоминдел послал финляндскому правительству ноту, где требует точного, недвусмысленного ответа на требования, заявленные в предшествующей ноте. В ноте указывается целый ряд фактов о поддержке, покровительстве и участии финляндского правительства в организации банд, совершающих набеги на Корею. Указывается адреса вербовочных бюро и складов оружия, имена финляндских офицеров и должностных лиц. Далее проинформирован в Гельсингфорсе Савинкова, предоставление убежища руководителям иронградского мятежа — фон-Вильяну, Петриченко и др.

Указывается, что обращение к Лиге Наций было подготовлено еще в сентябре. Нота заканчивается заявлением, что правительство РСФСР категорически настаивает на выполнении требований, указанных в предшествующих нотах, и предупреждает, что если финляндское правительство вперед будет уклоняться от применения этих мер, то оно будет ответственно за угрозу миру между Финляндией и Россией, тем более, что большая часть финляндского народа не сочувствует такой авантюристической политике.

Эстония примкнула к Финляндии.

МОСКВА. Наркоминдел послал Эстонию ноту протеста, по случаю присоединения Эстонии к обращению Финляндии по Кореюскому вопросу к Лиге Наций и предупредил, что правительство РСФСР считает из этого акта соответствующими выводы.

Разные телеграммы.

Котят торговать с Россией.

Б Датской парламенте, по поводу разрыва переговоров с Россией, принята резолюция, предлагающая правительству воспользоваться возможностью заключения соглашения с Россией, что важно для Дании.

Безработица растет.

Безработица в Норвегии беспрерывно увеличивается. Насчитывается свыше 40.000 безработных. Вчера вечером толпа устроила большую демонстрацию перед муниципалитетом. С речами выступили Гаскил, Стагг — ветераны партии. Муниципальный совет отказался принять депутатов. Коммунистическая фракция, выйдя из муниципалитета, присоединилась к демонстрациям.

Собранного хлеба не хватит, надо купить его у крестьянина.

Первый момент нашей экономической политики в основу нашего хозяйства товарообмена. Задание по товарообмену на 6—7 миллионов пудов к 1 ноября выполнено только на 3 миллиона. Товарообмен совершался в том смысле, что вылился в куплю-продажу. Так же обстоит дело с колхозами. Таким образом, та политика, которой мы пытались придерживаться весной и реальной обстановкой в декабре сильно разнится между собой. По сегодняшней день собрано промалога и помолосбора, семсуды и товарообмена вместе 173 миллиона. В нашем хлебном балансе громадный минус. Вопрос, — чем мы его покроем. Притока материальных ценностей из-за границы можно ждать лишь в форме продажи как за золото. Держаться на золотом запасе нецелесообразно. Взяв хлеб можно только в деревне у крестьянина, но новый налог на крестьянство сейчас недопустим. Остается один путь — надо взять хлеба на рынке. Государственная нужна привозит к новому договору с крестьянством.

Крестьянину нет оснований предпочесть ростовщический кредит буржуазного правительства кредиту государства. Пролетарское правительство самое дешевое для крестьянина. Главная задача — уметь продать продукты национализированной промышленности крестьянину и уметь купить у крестьянина то, что не достает национализированному предприятую сов. государства. Необходим контроль над частным рынком.

О роли профсоюзов.

Останавливаясь на роли профсоюзов, см говорит, что нужно усилить участие профсоюзов в производстве. В интересах для профсоюзов, чтобы профсоюзы приняли участие в назначении директоров трестированных предприятий. Наша промышленность по производственной программе 22-го года может быть сведена без дефицита к цифрам довоенного времени на 900 миллионов рублей.

После прений, конференция подавляющим большинством голосов приняла резолюцию тов. Каменева.

События на Дальнем Востоке.

Уже подрались.

Во Владивостоке разразился скандал между Меркуловым и Бочкаревым заместителем Камчатки. Последний, получив пролонгацию по Меркулову для обмена на камчатское сырье, ничего не дал Меркулову и украл с сахалинской добычи в Шанхай. Свой отказ выдать ценности Меркулову объяснил тем, что Меркулов расхититель народного достояния.

Японцы всю власть забрали в свои руки.

Как сообщает из Владивостока, меркуловская национальная русская армия является русской только по названию. Она состоит из солдат японской службы. Ни один семеновский и капелевский солдат и офицер без разрешения японцев не перевыступает ни на шаг; приказ и распоряжения не являются без ведома японского штаба. Каждый эшелон имеет разрешение японского командования. Все оружие взято на учет японцами. По выражению русского генерала, капелевцы являются русскими переводчиками на японской службе. Все товары, находящиеся в таможе, распределяются только с разрешения японцев. Видные депутаты правого крыла меркуловской администрации, полиции и контр-разведки состоят на японской службе.

Раздоры в японском парламенте.

В японском парламенте оппозиция требует эвакуации японских войск из Сибири. Общественное мнение с нетерпением ждет эвакуации. Газеты указывают, что японский народ никогда не сочувствовал политике захвата Сибири.

Демонстрация китайских студентов.

В Пекине произошла демонстрация китайского студенчества против Японии, требующая возвращения Китаю Шаньдуна, отнятого Вашингтонской конференцией Японии.

По России.

Обнаружение скрытой пашни.

В ИТЭВСК. По волестью Полоцкого уезда местами вместо показанных трех десятин обнаружено 15 десятин пашни. Во многих местах пахотная земля показана крестьянами с зарослями, болотами и лесами. Действительно работает Ревтрибунал. Скрытая пашня будет обнаружена полностью в ближайшие дни.

Тяжелое положение украинцев.

На Всеукраинской конференции РКП в Харькове, Наркомман Мануйльский в докладе указал, что Украине в будущем году предстоит голод, который будет надоминать Поволжье, если сейчас Советской властью и коммунистической партией не будут приняты меры. Признаки будущего голода те, что здесь Запорожский губернии нынешней осенью всего 167 тысяч десятин, в Одесской губернии выполнено всего 40 проц. посевного плана. Уже теперь положение Украины тяжелое. Наблюдается массовый уход населения из населенных мест. В Запорожье пало более 35000 лошадей. Охватывая пять губерний задуха нанесла удар сельскому хозяйству не на одно десятилетие: валовой сбор с пяти урожайных губерний Украины равняется 52 миллионам пудов. Для предотвращения льда и скота в этих губерниях по голодной море необходимо 98 миллионов пудов.

В Губисполкоме.

Выборы президиума Губисполкома.

15 декабря состоялось первое заседание нового состава членов Губисполкома. В Президиум Губисполкома избраны следующие т. т.: Тер (Евгезарьянц), Богданов, Сенцов, Каганович и Троицкий.

Конструирование коллегий Губисполкома

15 декабря на заседании Губисполкома обсуждался вопрос конструирования членов коллегий по отделам Губисполкома. Первое собрание вновь избранных членов Губисполкома состоялось:

Сельное хозяйство.

Table with columns: Отпущено в 1921 г., Отпущено в 1920 г. Rows include Плуг, Борона, Культиватор, Сеялка, Конный граб, etc.

Работа прокатных пунктов.

По всей губернии имеется 86 прокатных пунктов, на них поставлено 3605 различных сельскохозяйственных орудий. В течение сезона полевых работ эти машины убрано 17576 дес.

Тракторы.

К концу нынешнего года в губернии имелось только 13 тракторов и почти все требовали ремонта. Из них были отремонтированы восемь, но из-за отсутствия целого ряда необходимых частей, тракторы не были полностью использованы.

Сельно-хозяйственных курсах.

На страницах гиза: «Нижегородский Коопунит» и «Ведноты» много возлагается надежды на сельско-хоз. курсы, в которых хотят дать мужикам хлеборобу.

Помощь школе (Маленький Фельетон).

Граждане с. Шипалево по-прежнему на своих очагах не взирая на то, что уже вступил знойный зной, в сумы 10-100 руб. о помощи в школу и сельсовету.

Городское хозяйство.

За приведение в негодность квартир. Губернским Коммунальным отделом возбуждено пред народных судов ходатайство о привлечении к ответственности граждан.

Городское хозяйство.

За приведение в негодность квартир. Губернским Коммунальным отделом возбуждено пред народных судов ходатайство о привлечении к ответственности граждан.

Аукционный магазин.

С 1-го января на Б. Покровке, д. № 2, порознично аукционный магазин Губкомунотдела.

Транспортный обоз Губкомунотдела.

Губкомунотделом за отсутствием фуражариства и сокращением легковых лошадей во всех отделах. Ассоциативный обоз в таком виде постановлено оставить только в том случае, если Губкомунотделом не будет снабжен в достаточной мере профуражем.

Помощь школе (Маленький Фельетон).

Граждане с. Шипалево по-прежнему на своих очагах не взирая на то, что уже вступил знойный зной, в сумы 10-100 руб. о помощи в школу и сельсовету.

За и против.

Члены об'единенного комитета с/ладов № 1, 2 и каравана Райнефти на заметку в № 273 «Нижегородские» «Незаконные» «васношатели», где вывел. с/кд № 2 тов. Могильский.

Вест из Вездов.

Об одном с.-х. коллективе. В одном из отдаленных уголков нашего уезда, в «Черемском углу» при селе Б. Поле имеется с.-х. артель «Маленький коопунит».

Постановления, извещения и объявления.

Legal notices section including: Губкомунотдел объявляет всем владельцам торговых промышленных предприятий и лицам, занимающимся каким-либо промыслом, что выборы патентов на 1922 г. будет производиться только до 1 января 1922 года.

Помощь школе (Маленький Фельетон).

Губкомунотделом за отсутствием фуражариства и сокращением легковых лошадей во всех отделах. Ассоциативный обоз в таком виде постановлено оставить только в том случае, если Губкомунотделом не будет снабжен в достаточной мере профуражем.

Постановления, извещения и объявления.

Legal notices section including: Губкомунотдел объявляет всем владельцам торговых промышленных предприятий и лицам, занимающимся каким-либо промыслом, что выборы патентов на 1922 г. будет производиться только до 1 января 1922 года.

Обязательное постановление.

Нижегородского Губернского Исполнительного Комитета. Совет Народных Комиссаров, в целях устранения причин, мешающих проведению и должному развитию у сельского населения хозяйственной предпринимательности, декретом от 22 ноября 1921 года («Известия ВЦИК» № 262) постановил:

Right side of the page containing various notices and advertisements, including: «Вест из Вездов», «Постановления, извещения и объявления», «Партийные», «Советские», «Ремонтные мастерские», «Тракторы», «Сельно-хозяйственных курсах», «Городское хозяйство», «Аукционный магазин», «Транспортный обоз Губкомунотдела», «Борьба с самовольством».